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Collection d'un banquier philosophe

CATALOGUE ET RÉSULTATS CONSULTABLES EN LIGNE
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DATE DE LA VENTE / DATE OF THE AUCTION
Mercredi 23 octobre 2019 - 14 heures
Wednesday 23 October 2019 at 2pm

LIEU DE VENTE / LOCATION
Drouot-Richelieu - Salles 1 & 7
9, rue Drouot 75009 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES / PUBLIC VIEWING
Mardi 22 octobre de 11 heures à 18 heures
Mercredi 23 octobre de 11 heures à 12 heures
Tuesday 22 October from 11:00 am to 6:00 pm
Wednesday 23 October from 11:00 am to 12:00 pm

TÉLÉPHONE PENDANT L’EXPOSITION PUBLIQUE ET LA VENTE
T. +33 (0)1 48 00 20 01

CONTACT POUR LES TABLEAUX & LE MOBILIER
Daphné Vicaire T. +33 (0)1 49 49 90 15 - dvicaire@pba-auctions.com

CONTACTS POUR LE DESIGN
Sandor Gutermann T. +33 (0)1 49 49 90 13 - sgutermann@pba-auctions.com
Romana Padovani T. + 33 (0)1 49 49 90 38 - rpadovani@pba-auctions.com

CONTACTS POUR LES TABLEAUX MODERNES & CONTEMPORAINS
Fabien Béjean-Leibenson T. +33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com
Amélie Sieffert T. + 33 (0)1 49 49 90 26 - asieffert@pba-auctions.com
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Experts

CURIOSITÉS
Maxime Charron
124 rue du Faubourg Saint-Honoré 75008 Paris
T. +33 (0)6 50 00 65 51 E. expert@maxime-charron.com
N° 1

TABLEAUX ANCIENS
Gérard Auguier
Via durini 27, Milan, 20122 Italie
T. +39 335 14 04 157 E. info@auguier.it
N° 3 à 10, 13

EXTRÊME ORIENT
Portier & Associés - Alice Jossaume
Membre du SFEP
26 boulevard Poissonnière 75009 Paris
T. +33 (0)1 48 00 03 41 E. contact@cabinetportier.com
N° 87 à 116

ARCHEOLOGIE
Christophe Kunicki
Membre du SFEP et du CEEA
45, avenue Montaigne 75008 Paris
T. +33 (0)1 43 25 84 34 E. c.kunicki@orange.fr
N° 117 à 122

ART PRECOLOMBIEN
BH EXPERTISE - Bénédicte Hamard
Membre du SFEP
45 rue de Montreuil 94300 Vincennes
T. +33 (0)6 85 52 00 77 E. contact@bh-expertise.com
N° 123 à 128

HAUTE ÉPOQUE
Laurence Fligny assistée de Benoît Bertrand
Expert près la cour d’appel de Paris
T. +33 (0)1 45 48 53 65 E. laurencefligny@aol.com
N° 129 à 134

CÉRAMIQUES
Cyrille Froissart
Expert près la Cour d’Appel de Paris
Membre du SFEP et de la CNES
16, rue de la Grange Batelière, 75009 Paris
T. +33 (0)1 42 25 29 80 E. c.froissart@noos.fr
N° 135, 137, 167, 170, 172 à 175

ART AFRICAIN
Stéphane Mangin
141, boulevard Raspail 75006 Paris
T. +33 (0) 1 44 07 00 18 E. mangin.stephane@gmail.com
N° 157 à 160

ART D’ORIENT
Marie-Christine David
Membre du SFEP
T. +33 (0)1 45 62 27 76 E. davidmc@wanadoo.fr
N° 180

MEUBLES ET OBJETS D’ART
C2L Expertises - Carl de Lencquesaing
Assisté de Paul - Marie Martel
5 bis rue de Montenotte 75017 Paris
T. +33 (0)1 45 72 01 89 E. carl@c2lexpertises.fr
N° 138, 139, 141, 149 à 156, 161, 162, 165, 166, 168, 169, 171, 
176 à 179, 181 à 185 



ANTOINE GODEAU
Président

Commissaire Priseur habilité

FABIEN BÉJEAN-LEIBENSON
Vice président

DELPHINE DE COURTRY
Commissaire Priseur habilité

PIERRE-HARALD LEDUCQ
Commissaire Priseur habilité
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Olivia Roussev
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Ann Matthys

amatthys@pba-auctions.com
Ann-Sophie De Stoop

ann-sophie.de.stoop@telenet.be
Walter Spruyt

walter.spruyt@skynet.be

Avenue du Général de Gaulle 47
1050 Bruxelles

T. +32 (0)2 504 80 30 
F. +32 (0)2 513 21 65

AMSTERDAM
Xavier Peters

xpeters@pba-auctions.com

Numéro d’agrément
2002-128 du 04.04.02

Départements 

ARCHÉOLOGIE
Daphné Vicaire
T. +33 (0)1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com

ART AFRICAIN & OCÉANIEN 
Daphné Vicaire
T. +33 (0)1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com

ART BELGE
Harold Lombard
T. +32 (0)2 504 80 30 
hlombard@pba-auctions.com
Olivia Roussev
T. +32 (0)2 504 80 30 
oroussev@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN
Fabien Béjean-Leibenson
T. +33 (0)1 49 49 90 32
fbejean@pba-auctions.com
Amélie Sieffert
T. +33 (0)1 49 49 90 26
asieffert@pba-auctions.com

ARTS DÉCORATIFS DU XXE & DESIGN
Sandor Gutermann
T. +33 (0)1 49 49 90 13
sgutermann@pba-auctions.com
Romana Padovani
T.+ 33 (0)1 49 49 90 38
rpadovani@pba-auctions.com

BIJOUX, ORFÈVRERIE & MINIATURES
Keagan Ramsamy
T. +33 (0)1 49 49 90 11
kramsamy@pba-auctions.com
Louise de Rothschild
T. +33 (0)1 49 49 90 12
lderothschild@pba-auctions.com

DESSINS-TABLEAUX ANCIENS
Vittorio Preda (expert)
vpreda@pba-auctions.com

EXPERTISE-INVENTAIRE
Pierre-Harald Leducq
T. +33 (0)1 49 49 90 29
phleducq@pba-auctions.com

HAUTE ÉPOQUE 
Xavier Peters
T. +33 (0)1 49 49 90 33
xpeters@pba-auctions.com

JUDAÏCA
Fabien Béjean-Leibenson
T. +33 (0)1 49 49 90 32
fbejean@pba-auctions.com
Amélie Sieffert
T. +33 (0)1 49 49 90 26
asieffert@pba-auctions.com

LIVRES & AUTOGRAPHES - MANUSCRITS
Eric Masquelier
T. +33 (0)1 49 49 90 31
emasquelier@pba-auctions.com
Sophie Duvillier
T. +33 (0)1 49 49 90 10
sduvillier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART
TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 
ORIENT ET EXTRÊME - ORIENT
EXPERTISE - INVENTAIRE
Daphné Vicaire
T. +33 (0)1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com
Harold Lombard
T. +32 (0)2 504 80 30
hlombard@pba-auctions.com

PHOTOGRAPHIES & ÉDITION
Fabien Béjean-Leibenson
T. +33 (0)1 49 49 90 32
fbejean@pba-auctions.com
Amélie Sieffert
T. +33 (0)1 49 49 90 26
asieffert@pba-auctions.com

VINS & SPIRITUEUX
Xavier Peters
T. +33 (0)1 49 49 90 33
xpeters@pba-auctions.com

Administratif 

DIRECTION ARTISTIQUE
Aurore Blot Lefevre
T. +33 (0)1 49 49 90 03
ablotlefevre@pba-auctions.com

TRAITEMENT ICONOGRAPHIQUE
Céline Scaringi
T. +33 (0)1 49 49 90 17
cscaringi@pba-auctions.com

TRANSPORT / LOGISTIQUE
Jean-Yves Le Moal
jylemoal@pba-auctions.com
Sylvain Clerc
sclerc@pba-auctions.com
T. +33 (0)1 48 58 36 06

RÈGLEMENT
Mariana Si-Saïd
T. +33 (0)1 49 49 90 02
msisaid@pba-auctions.com

RESPONSABLE ADMINISTRATIF & FINANCIER
Christie Demanche
T. +33 (0)1 49 49 90 19
cdemanche@pba-auctions.com

ACCUEIL
Réception Paris
Méryl Gigandet
T. +33 (0)1 49 49 90 00
accueil@pba-auctions.com

RESPONSABLE INFORMATIQUE
Olivier Paulhac
T. +33 (0)1 49 49 90 00
opaulhac@pba-auctions.com WWW.PBA-AUCTIONS.COM
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Son père était un universitaire égyptien et sa mère une sage-
femme française, fille de sage-femme. C'est sa mère qui l'a 
élevé, son père étant rapidement retourné en Égypte.

Pierre Moussa entre en 1940 à l'École normale supérieure, 
et passe avec succès l'agrégation des lettres en 1943.  
Se destinant à une carrière dans la haute fonction publique,  
il entre en 1946 à l'Inspection générale des finances dont il sort 
major. Il partage ensuite sa vie entre les cabinets ministériels, 
les postes de haut fonctionnaire (Directeur du transport 
aérien, Président de la fédération française des sociétés 
d'assurances,... ) et les grandes organisations internationales 
(OCDE, Banque mondiale). Il occupe plusieurs fonctions liées 
à l'outre-mer et est professeur à l'école de la France d'outre-
mer, à Sciences Po et l'Ena.

On lui doit la paternité de l'expression « complexe hollandais » 
qui fut utilisée pour souligner la bonne performance de 
l'économie hollandaise à la suite de la perte de l'Indonésie. 
En 1962, lorsque la Banque Mondiale créa un nouveau 
département, consacré au continent africain, Pierre Moussa 
fut le premier directeur de ce département et le demeura 3 ans.

En 1965, il passe dans le privé. En février 1969, Jacques de 
Fouchier lui confie le poste de directeur général adjoint de la 
Banque de Paris et des Pays-Bas (Paribas) et quelques mois 
plus tard, il en devient le directeur général. En 1975, il devient 
vice-président, puis président-directeur général (1978-1982) 
de la Compagnie financière de Paris et des Pays-Bas.

Lorsque le gouvernement de Pierre Mauroy entreprend un 
certain nombre de nationalisations (loi du 13 février 1982), 
dont celles des compagnies financières Suez et « Paribas », 
Moussa, après avoir en vain essayé de convaincre le 
gouvernement, d'abord de ne pas nationaliser Paribas, puis de 
limiter la nationalisation à la partie bancaire de Paribas, résolut 
de réduire la participation de Paribas dans 2 importantes 
filiales à l'étranger (Compagnie belge de participations-
Cobepa et Paribas Genève SA-Pargesa) en vendant à un 
nouveau holding une partie de leur capital. Montré du doigt 
par le gouvernement français, il démissionna de la présidence 
de Paribas, qui fut nationalisée quelques mois plus tard.

En 1984, Pierre Moussa créa Pallas group (devenu ensuite 
Pallas holding) qui plus tard fusionnera avec la banque Stern 
et la Compagnie industrielle de Paris. La banque Pallas-Stern, 
fortement touchée par l'effondrement de l'immobilier du 
marché parisien à partir de 1991, déposa son bilan en 1995. 

Pierre Moussa préside le club Le Siècle du 1er janvier 1966 au 
31 décembre 1968.

En 1999, il crée, avec son épouse Annie, la Fondation pour 
l'entreprise africaine reconnue d'utilité publique.

A l'occasion de la publication de son dernier ouvrage,  
les 25 Empires du Désert, en 2011, il est qualifié par la presse 
comme « représentant en France de ce qui se fait de plus 
sophistiqué en matière d'élitisme ».

PIERRE MOUSSA 
Un banquier d'exception Erik Orsenna de l’Academie Française
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Fils et petit fils d’une sage-femme lyonnaise, Pierre Moussa, 
né en 1922, a accompli l’un des plus beaux parcours 
professionnel français du siècle dernier (Pierre Moussa, La 
roue de la fortune, Fayard).

Ce parcours, il le doit à la méritocratie républicaine. Ancien 
élève de l’Ecole Normale Supérieure de la rue d’Ulm, Pierre 
Moussa passe l’agrégation des lettres avant d’intégrer 
l’Inspection des Finances dont il sort major.

La combinaison de ces deux formations - normalien et premier 
de l’Inspection des Finances dont chacun pris séparément se 
trouve au sommet de la pyramide académique française -  
a été très rarement accomplie par les générations qui suivront. 
Certains sont normaliens, d’autres plus rares, inspecteurs 
des finances, et d’autres beaucoup plus rares font les deux, 
mais la voie ouverte par Pierre Moussa, normalien et major de 
l’inspection, n’a été à quelque très rares exceptions près, que 
très peu suivie, 70 ans après qu’il l’a ouverte. Cette formation 
académique et celle aux Humanités dont il est, au dire  
de Richard Descoings, ancien Directeur de Science Po,  
l’un des tout derniers grands patrons à y avoir été formé, qui  
le feront qualifier par des journalistes des Echos de 
représentant en France de ce qui se fait de plus sophistiqué 
en matière d’élitisme.

Pierre Moussa a fait preuve d’un profond engagement pour 
le continent africain depuis plus de 60 ans au cours desquels 
il s’est lié d’amitié avec ses plus illustres représentants 
dont Léopold Senghor et Houphouët Boigny. Après avoir 
directement participé à la préparation de l’indépendance 
des anciennes colonies africaines au cabinet du Ministre de 
la France d’Outre-mer, il a initié les pays africains aux outils 
financiers permettant leur développement lorsque la banque 
Mondiale l’appela à la direction du département Afrique qu’elle 
venait tout juste de créer en 1962 (Les Nations prolétaires, 
Presses universitaires de France ; Les États-Unis et les Nations 
prolétaires, Le Seuil).

Après 3 ans au service du continent africain, Pierre Moussa 
occupa différentes fonctions dans la haute administration 
(directeur du Transport Aérien, Président de la fédération 
française des assurances) avant de rejoindre Paribas en tant 
que numéro 2 aux côtés de Jacques de Fouchier pour en 
prendre la présidence quelques années plus tard. D’une des 
plus puissantes banques d’affaires européennes, il en fera sous 
son ère l’une des principales banques d’affaires au monde.

Il fut l’un des artisans de l’internationalisation des affaires c’est-
à-dire de la mondialisation.

Pierre Moussa fut durant 15 ans dans tout ce qui été 
important dans la vie des affaires françaises et internationales.  
Ses relations avec ses contemporains les plus puissants  
de la planète sont telles qu’il est l’un des très rares à les 
appeler par leur prénom ce qui à l’époque témoigne d'une 
relation d'égal à égal. Ses liens vont de Ratan Tata en Inde 
à Li Ka Shing à Hong Kong en passant par Paul Desmarais 
au Canada, Albert Frère en Belgique, David Rockefeller  
aux Etats-Unis, Harry Oppenheimer en Afrique du Sud.
Mais de tous, c’est Siegmund Warburg, que Jacques Attali 
considère comme l’une des personnes les plus influentes du 
XXe siècle, dont il est le plus proche.

A ce niveau des affaires, les dimensions humaines, culturelles 
et intellectuelles sont déterminantes. L’aura de Pierre Moussa 
est telle que la plupart des livres écrits par les grands 
intellectuels français lui sont envoyés en primeur, dédicacés 
par leur soin. La bibliothèque de Pierre doit être l’une des rares 
dont tous les auteurs contemporains y figurant le sont au-delà 
de leur livre, par leur affectueuse et respectueuse pensée 
rédigée pour lui en première page.

Pierre Moussa n’était pas un homme d’argent. Être un grand 
financier, pour lui, c’était pouvoir rendre les choses possibles.

Pierre Moussa était avant tout un humaniste et un philosophe, 
au sens littéral du terme (cf. Caliban naufragé. Les relations 
Nord-Sud à la fin du XXe siècle, Fayard).
Jusqu’à aujourd’hui, la destinée de telle ou telle institution 
financière ne l’émouvait guère autant que celle de tel ou tel 
pays en voie de développement. De l’exploration spatiale  
à l’exploration de l’infiniment petit, du monde cellulaire ou du 
corps humain, il était fasciné par la fulgurance des progrès 
technologiques qui permettent à l’homme de se projeter dans 
ce qui, hier encore, n’appartenait qu’au domaine du rêve.

Pierre Moussa fut le dernier représentant des grands patrons 
formés avec humanité qui de ce fait était inquiet de l’élan 
incontrôlé de la financiarisation de l’économie et de ses 
impacts négatifs ; la plupart des dirigeants actuels étant 
souvent dépourvus du recul culturel et des perspectives 
fondées sur l’histoire.

Sa collection est à son image et à celle de sa femme Anne-
Marie qui fut un temps responsable de l’Asie au Ministère des 
Finances : éclectique, non conventionnelle, constituée à la 
suite de coups de foudre, ouverte sur toutes les époques et 
sur la quasi-totalité des formes d’art qu’elles soient populaires 
(comme les potiches chinoises), sophistiquées (Guardi), 
avant-gardistes (Télémaque) ou raffinée (Goulden).

Par Michel DoulcetChronologie d'une vie
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1
ICÔNE DE LA MÈRE DE DIEU AUX TROIS MAINS.
Saint Jean damascène ayant eu une main coupée fut guéri après avoir prié l’icône de la Mère de Dieu. 
En remerciement il ajouta une main d’argent sur l’icône où la Vierge tient son fils.
Tempera sur bois. Manques, en l’état.
Géorgie, vers 1800.
H_29 cm L_18 cm

200 / 300 €
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2
SUITE DE SIX VUES D’OPTIQUE REHAUSSÉES DE GOUACHE
Intérieurs de palais ou de cathédrales
XVIIIe siècle.
H_24,5 cm L_39,5 cm

600 / 800 €

Provenance : Serena Stappleton. Acquis en octobre 1990.
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3
GIACOMO GUARDI (1764-1835)
Caprice vénitien
Deux lavis gris et brun, formant pendant.
H_33,5 cm L_27,7 cm chaque

8 000 / 10 000 €

Provenance :

- Vente Londres, Sotheby’s 4 juillet 1994, n° 78 pour l’un

- Galerie J. Kraus

- Galerie Essoldo Fine Arts Londres
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4
ATELIER D’ABRAHAM GOVAERTS (1589-1626)
Le sacrifice d’Isaac dans un paysage de forêt
Huile sur panneau.
H_23,5 cm L_30 cm

3 000 / 4 000 €

Œuvre en rapport : Le tableau d’Abraham Govaert conservé à Neuburg am Donau.

Provenance : Acquis auprès de la galerie Delvaille, Paris, comme attribué à Jasper Van der Lanen (1592-1626)
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5
ADRIEN VAN STALBEMT (1580-1662)
Paysage animé de barques autour d’une maison forte.
Huile sur panneau.
D_20,8 cm

8 000 / 10 000 €

Provenance :

- ancienne collection du comte Seherr-Thoss, Berlin.

- Galerie Brod, Londres

- acquis en 1975
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6
ATTRIBUÉ À MICHEL BOYER (1668-1724)
Nature morte d’instruments de musique : 
basse, flûte et cahier de musique
Huile sur toile, rentoilée (restaurations).
Signée et datée 1709 sur le cahier de musique.
H_76,5 cm L_92 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : 

- Galerie François Heim, Paris (Comme Pierre Boyer)

- acquis en 1972

Œuvre en rapport :

Le tableau de Jacques ? Boyer conservé au musée du Louvre 

« Basse, cahier de musique et épée » (cf. Le Petit Journal des Grandes 

Expositions, édité par la RMN en 1973 avec un mot de Pierre Rosenberg 

indiquant que ce tableau est le pendant de celui du Musée du Louvre).
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7
JEAN-MICHEL DENIS DE LAFONTAINE (EXPOSE AU SALON DE 1793 À 1800)
Lavandières sous les ponts de l’ancien Hôtel-Dieu de Paris
Gouache.
Signée et datée « An XI » en bas au centre.
H_49,5 cm L_60,5 cm

3 000 / 5 000 €

Provenance :

- Paris Galerie Kugel

- acquis en 1981 comme Pierre-François Fontaine.
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8
ATTRIBUÉ À BARTHOLOMEUS ASSTEYN (1607-1667)
Nature morte de coquillages
Deux huiles sur panneau formant pendant.
Usures, restaurations.
H_32,8 cm L_40,4 cm (chaque)

8 000 / 15 000 €

Provenance : Paris, Galerie François Heim
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9
ÉCOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XVIIIE SIÈCLE
Paysage animé
Deux gouaches formant pendant.
Portent un monogramme et datées 1792.
H_11,7 cm L_16,4 cm

500 / 800 € 

Provenance : Paris, Galerie Gosseli. Acquis en février 1973.
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10
ÉCOLE ITALIENNE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE
Paysage classique, animé de bergers 
et bergères au bord d’une rivière
Huile sur toile, rentoilée.
H_63 cm L_86 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance :

- ancienne collection de Sir H.H. Houldsworth

- acquis à Bamberg, Galerie Erika Haramus. 1967

Exposition : probablement 1878, Manchester, Art Treasurses Exhibition



26

11

12



27

11
ÉCOLE ANGLAISE DU XIXE SIÉCLE, 
ENTOURAGE DE BONINGTON
Le repos des pêcheurs
Huile sur panneau parqueté. 
H_26,5 cm L_34 cm 

2 500 / 3 000 €

Provenance : 

Probablement vente Christie's, 28 juillet 1966, n° 433.

12
JAMES-BAKER PYNE (1800-1870) - ATTRIBUÉ À
La rencontre de deux gondoles sur la lagune
Huile sur toile, rentoilée. 
H_31 cm L_31 cm 

300 / 400 €

13
ÉCOLE ANGLAISE DU XIXE SIÈCLE
Portrait d’homme à la cravate blanche
Huile sur toile.
H_37,8 cm L_30,7 cm

400 / 600 €

14
ANDRÉ EDOUARD MARTY (1882-1974)
Les trois coups de chapeau ou l’avenue du bois, 1920
Aquarelle et encre sur papier.
Signée et datée en bas à gauche. 
H_17,5 cm L_16 cm 

800 / 1 000 €

Provenance : 

- Galerie du Luxembourg

- Reproduit sous le n°16 du catalogue de 1977

13 14
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15
JEAN-JACQUES HENNER (1829-1905)
Femme nue alanguie sur un tertre
Huile sur panneau. 
Signée en bas à gauche, dédicacée à Monsieur Noulens. 
Signée au dos. 
H_22 cm L_15,5 cm 

3 000 / 5 000 €

Provenance : Galerie Delvaille, Paris
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16
PARKER HAGARTY (1859-1934)
Angélique enchainée sur un rocher, la mer agitée à ses pieds
Aquarelle sur papier. 
Signée en bas à droite. 
H_34 cm L_24 cm 

2 000 / 3 000 €
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17
LUCIEN LEVY - DHURMER (1865-1953)
Eve et le serpent, 1914
Huile sur toile. 
Signée, datée et située en bas à gauche. 
H_45,5 cm L_22,5 cm 

7 000 / 10 000 €
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18
OLE JAIS NIELSEN (1885-1961)
Portrait d’homme au chapeau (Mr Loyal)
Huile sur toile. 
H_55 cm L_42,5 cm 

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie 1900-2000, Paris
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19
OLE JAIS NIELSEN (1885-1961)
Le match de football, 1916
Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à gauche. 
H_41,5 cm L_33 cm 

2 000 / 3 000 €
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20
MAURICE DENIS (1870-1943)
Pastel de l’intruse, vers 1891
Pastel sur carton. 
Signé et dédicacé au dos. 
Dédicacé à Monsieur Hirch. 
Personnage pour le programme de la pièce de théâtre « L’intruse », 1891. 
H_52 cm L_20,5 cm 

15 000 / 20 000 €

Un certificat de Claire Denis sera remis à l’acquéreur. 

MAURICE DENIS

« Se rappeler qu’un tableau, avant d’être un cheval de bataille, une femme 

nue ou une quelconque anecdote, est essentiellement une surface plane 

recouverte de couleurs en un certain ordre assemblées. » 

Maurice Denis in Art et Critique, 1890
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21
ROBERT SOLYOM (NÉ EN 1936)
Visage, 1997
Encre et gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
H_50 cm L_35 cm 

400 / 600 €

22
EUGÈNE DODEIGNE (NÉ EN 1923)
Femme, les mains jointes, 1973
Fusain sur papier. 
Signé et daté en bas à droite. 
H_106,5 cm L_73,5 cm 

800 / 1 200 €
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23
LUCIEN LEVY – DHURMER (1865-1953)
Les trois grâces sur fond vert
Pastel sur papier. 
H_73 cm L_58 cm 

15 000 / 20 000 €

Provenance : Galerie Hardy, Paris. 
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Durant l’été 1908 entreprenant de partir à Paris afin de 
poursuivre sa carrière, il y arrive à la gare de l’Est avec  
40 Francs en poche et s’installe à Montparnasse, cité 
Falguière dans le quartier Necker, chez des amis hongrois.  
En 1909 Csaky emménage à La Ruche. Henri Laurens et 
Fernand Léger venaient d’en partir, tandis que Alexander 
Archipenko et Gustave Miklos allait le rejoindre en 1911. Csaky 
expose pour la première fois en 1910 au salon de la Société 
nationale des beaux-arts (Tête de femme, Portrait de Jeanne).

En 1911, à ce même Salon, il exposera un portrait de 
Mademoiselle Douell. Au Salon d'automne, quelques mois plus 
tard, il présentera une Tête d’adolescent, premier autoportrait 
d’une série qu’il devait développer jusqu’à la Tête cubiste de 
1914 dont la pierre se trouve aujourd’hui dans les collections 
du Musée national d'art moderne (MNAM) centre Georges-
Pompidou. En compagnie Jean Metzinger, Albert Gleizes, 
Juan Gris, Fernand Léger, Francis Picabia, Constantin Brâncuși 
et Alexander Archipenko, Csaky avait participé au Salon de la 
Section d'Or (1912). Après le scandale provoqué par la salle 
des Cubistes au Salon d'automne de 1912 où Csaky avait 
exposé Groupe de trois femmes, il n’étant plus accepté pour y 
exposer à nouveau. Csaky avait présenté avec succès Figure 
habillée au Salon des indépendants de 1913. En 1914 dans 
ce même salon, s’articulaient en volumes cubistes des plus 
agressifs, Csaky a exposé Tête de femme et Tête d’homme.

En 1914 Joseph Csaky s’engage dans l’armée française 
(régiment des volontaires étrangers). Sa production artistique 
ne reprenant qu’en 1919 après qu’il eut fait la connaissance de 
Léonce Rosenberg, directeur de la Galerie de L'Effort moderne. 
En 1919, alors qu’il a déjà acheté le plâtre de Figure habillée 
(1913), Léonce Rosenberg proposait un contrat d’exclusivité 
à Csaky. Léonce Rosenberg voyait en lui un grand artiste 
cubiste dont les œuvres lui apparaissaient porteuses d’une 
forte originalité. Les expositions initiées par Rosenberg autour 
de son travail obtenant de plus en plus de succès, ses œuvres 
sont acquises par de grands collectionneurs tant européens 
qu’américains.
Obtenant la nationalité française le 29 mars 1922, József 
Csáky est conduit à franciser son nom en Joseph Csaky 
qu’il exposera jusqu’à la fin de sa vie. À partir de 1923, Csaky 
simplifie les formes jusqu’à n’exprimer que les lignes de force 

du modèle tout en les géométrisant dans une interprétation 
cubiste, sculptés en pierre ou en marbre afin d’en accentuer 
la force représentative. Après 1924, souhaitant désormais 
travailler sans contraintes, Csaky ne renouvelle pas son 
contrat avec Rosenberg. Le marchand continuera néanmoins 
à promouvoir l'œuvre de Csaky au travers de sa revue Le 
bulletin de l’Effort Moderne dans laquelle, au fil des années, 
une place particulière sera toujours réservée aux sculptures 
de son protégé.

À partir de 1928 Csaky décide de s’en détacher du cubisme, 
pour retourner vers des formes figuratives simplifiées, 
s’attachant plus spécifiquement à représenter les corps 
de femmes, dont les formes voluptueuses sont couvertes 
d’élégants drapés géométriquement développés, en 
actualisent l’interprétation figurative. Présentant ses nouvelles 
œuvres au Salon des Tuileries, il reçoit un accueil favorable 
des journalistes, qui encouragent sa démarche et rédigent 
sur lui de nombreux articles dans lesquels son travail est cité 
et apprécié par Waldemar George, célèbre critique d’art lui 
consacrant en 1930 une importante monographie. Léonce 
Rosenberg continue à lui acheter quelques-unes de ses 
dernières œuvres figuratives pour décorer son appartement 
aménager par René Herbst.

En 1930, l'Union des artistes modernes (U.A.M.) voit le 
jour. Csáky, en tant que membre fondateur, participe à leur 
première exposition ouverte au Pavillon de Marsan, Musée des 
arts décoratifs de Paris. À ses côtés, se trouvent des œuvres 
de Gustave Miklos, des frères Jean et Joël Martel, de Jean 
Lambert-Rucki, qui s’inscrivent dans une veine similaire à la 
sienne, tout autant appréciée des critiques d’art que du public. 
Sollicité par des galeries européennes pour venir y présenter 
ses œuvres, Csaky est décrit dans la presse étrangère 
comme un des meilleurs représentants de la sculpture 
moderne française. Pour l’Exposition Internationale des Arts 
et Techniques dans la Vie Moderne (Paris, 1937), Csaky 
est sollicité pour réaliser un certain nombre de commandes 
monumentales tant pour l’esplanade du Pavillon de l’U.A.M. 
que pour l’intérieur du Pavillon de l’élégance ou les extérieurs 
d’autres bâtiments érigés à cette occasion. Csaky participe 
à l’exposition. L’État français lui commandant une version en 
bronze de Figure habillée pour les collections nationales.

JOSEPH CSAKY
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24
JOSEPH CSACKY (1888-1971)
Composition abstraite
Aquarelle et crayon sur papier. 
Signé en bas à droite. 
H_28,5 cm L_20,5 cm 

6 000 / 8 000 €

Provenance : Modern Galerie, Munich
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25
JOSEPH CSAKY (1888-1971)
Enfant, dit aussi composition cubiste ou cônes et sphères, 1920
Sculpture en bronze à patine noire. 
Numérotée HC 2/2, cachet de l’atelier AC Csaky E.A. 1. 
Blanchet fondeur, fonte postérieure.
H_80 cm L_27 cm 

40 000 / 60 000 €

Provenance : Galerie Vallois, Paris

Un certificat de la Galerie Galerie Vallois sera remis à l’acquéreur.

L’œuvre figure au Catalogue Raisonné Joseph Csaky page 319 sous le numéro FM.25/c.

Expositions : 

- Jardin du musée Rodin, Paris, 1980

- « Sculptures Dessins », 1986, Musée d’Art Moderne Troyes

- Galerie Reichard, Francfort, 1988, n° 11, reproduit p.21. (Exemplaire similaire).

- Nassau Country Museum of Art, 20th Century Master Watercolors, Drawings and Sculpture, from the Nowinski collection, Roslyn Harbor, New-York 1992. 

(Exemplaire similaire).

- The Art Museum, Princeton University, 1993, reproduit p.31. (Exemplaire similaire).

- Die neue wirklichkeit, absytraktion als weltentwurf, Wilhelm-Hack-Musseum Ludwigshafen, 1994, reproduit p.169. (Exemplaire similaire).

Bibliographie : 

- Catalogue de l’exposition « Sculptures Dessins », 1986, Musée d’Art Moderne Troyes

- Edith Balas, Joseph Csaky, A pioneer of Modern Sculpture, American Philosophical Society, Philadelphie, 1998, fig. 18, reproduit p.38 (Exemplaire similaire).

- Catalogue Raisonné Joseph Csaky page 319 sous le numéro FM.25/c.
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HANS HARTUNG

« D’après moi, la peinture appelée abstraite n’est pas un 'isme' comme  

c’est le cas des nombreux mouvements nés ces derniers temps, 

elle ne correspond ni à un "style" ni à une "époque" dans l’histoire de l’art mais 

est simplement un nouveau moyen d’expression, un autre langage humain, 

ce d’une manière plus directe que la peinture d’autrefois »
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26
HANS HARTUNG (1904-1989)
P1967-79, 1967
Encre, pastel et grattages sur carton baryté.
Signée datée en bas au centre à gauche.
H_50 cm L_73 cm 

15 000 / 20 000 €

Provenance : Galerie de France, Paris

Nous remercions la fondation Hartung Bergman d'avoir bien voulou nous confirmer l'authenticité de cette œuvre.

L'œuvre est répertoriée dans leurs archives et figurera au catalogue raisonné de l'œuvre de Hans Hartung entrepris par la fondation Hartung Bergman.



46

HERVÉ TÉLÉMAQUE

« J’ai toujours représenté les tentes. 

Est-ce un signe d’un artiste qui se vit comme un exilé ? 

Pour moi, c’est non. 

C’est simplement un signe proprement métaphysique de la demeure humaine. 

En fait, c’est un tableau sur la demeure humaine. » 
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27
HERVÉ TÉLÉMAQUE (NÉ EN 1937)
Couleur Terre, 1972
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
H_130 cm L_162 cm 

20 000 / 30 000 €

Provenance : Galerie Maeght, Paris

Bibliographie : 

- Catalogue du Musée d’Art Moderne de Paris, B. Noel, Paris 1976. Reproduit p. 38

- Catalogue Agence Havas, Exercice 1982, reproduit p. 22-23
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28
JEANETTE LEROY (NÉE EN 1928)
Nature morte aux pains de campagne, 1989
Crayon sur papier. 
Signé et daté en bas à droite. 
H_55 cm L_75 cm 

600 / 800 €

Provenance : Marlborough Gallery, New-York

29
BERNARD SABY (1925-1975)
Composition, 1964 
Gouache, aquarelle et crayon marouflé sur isorel. 
Signé en bas à droite. 
Daté en bas à gauche. 
H_96 cm L_128 cm 

800 / 1 000 €

30
DENISE ESTEBAN (1925-1986)
Bateau, 1972
Huile sur papier marouflée sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
H_24,5 cm L_29 cm 

500 / 700 €

31
WOLFGANG GÄFGEN (NÉ EN 1936)
Sans titre, 1980
Fusain sur papier. 
Signé et daté en bas à droite. 
H_74 cm L_106 cm 

600 / 800 €

32
WOLFGANG GÄFGEN (NÉ EN 1936)
Déchirure I, 1978
Aquarelle et lavis sur papier. 
Signé et daté en bas à droite. 
H_79,5 cm L_121 cm 

600 / 800 €

28

29

30
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32
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33
BATTA MILORAD MIHAILOVITCH (NÉ EN 1923)
Apparition dans l’espace bleu, 1967
Peinture sur papier marouflé sur toile. 
Signé et daté en bas à droite. 
Signé, daté et titré au dos.
H_145 cm L_114,5 cm 

800 / 1 000 €
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34
BEN SCHONZEIT (NÉ EN 1942)
Les tasses, 1970
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos. 
H_55,5 cm L_66 cm

800 / 1 000 €

35
LAURENCE DREIBAND (NÉE EN 1944)
Quatre figures de femme nue et trois chiens, 1971
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
H_75 cm L_228 cm 

1 000 / 1 500 €

34

35
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36
ANDRÉ MINAUX (1923-1986)
Femme au miroir, 1963
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Numérotée au dos 10H69. 
H_131 cm L_97 cm 

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Maurice Garnier. 

Exposition : « Formes et puissances », 

Mercedes et Fondation Mercedes Benz, 1971. 

37
EMMANUEL PROWELLER (1918-1981)
Prélude, 1972
Acrylique sur toile. 
Monogrammée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
H_147 cm L_114 cm 

1 000 / 1 500 €

36 37
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38
CHARLES MATTON (NÉ EN 1933)
Fauteuil club
Ensemble de deux sculptures serre-livres  
en résine blanche. Signée (chaque). 
H_15,5 cm L_15 cm 

600 / 800 €

39
ALESSANDRO MONTALBANO (NÉ EN 1962)
Cheval blessé, 1998
Sculpture en bronze à patine brune. 
Signée des initiales et datée sur la base. 
Marque de fondeur P. V, Susse Fondeur. 
Pièce unique. 
H_24 cm L_20 cm 

1 000 / 1 500 €

Provenance : acquis auprès de l'artiste 39

38
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40
ROLAND CAT (NÉ EN 1943)
Sans titre, 1974
Encre de couleurs sur panneau. 
Signée et datée en bas à droite. 
H_18,5 cm L_23 cm 

1 500 / 2 000 €

Provenance : Galerie Braumuller, Paris. 

41
ROLAND CAT (NÉ EN 1943)
Le puits, 1977
Huile sur panneau. 
Signée, datée et titrée en haut à gauche. 
H_66 cm L_61 cm 

2 000 / 3 000 €
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42
MICHEL HENRICOT (NÉ EN 1940)
Sans titre, 1976
Huile sur carton.
Signée et datée en bas à gauche. 
H_31,5 cm L_19,5 cm 

800 / 1 000 €

43
AARON SHIKLER (NÉ EN 1922)
Woman in a green sweater, 1984
Pastel sur papier beige.
Signé en bas à gauche.
H_29,5 cm L_24,5 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Claude Bernard, Paris.
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44
LOUIS DERBRE (NÉ EN 1925)
Le galet
Sculpture en bronze à patine dorée. 
Signée et numérotée 1/8. 
Susse fondeur, Paris. 
H_17 cm L_54 cm 

1 000 / 1 500 €

Un certificat de la Galerie M. L. R. Genot 

sera remis à l’acquéreur. 

45
EUGÈNE BOURGOIN (1880-1924)
La pensée
Sculpture en bronze à patine argentée. 
Signée. 
Cachet Susse Fondeur, Paris. 
Cire perdue. 
H_28 cm L_17 cm 

1 000 / 1 500 €

46
PETER TUMA (NÉ EN 1938)
Rote Landschaft II, 1973
Acrylique sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
H_140 cm L_110 cm 

1 000 / 1 500 €

Provenance : Galerie Karl Flinker, Paris.

47
JACQUES POLI (1938-2002)
Gnorimus Nobilis, 1979
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos.
H_150 cm L_150 cm 

1 000 / 1 500 €

44

45
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Jean Goulden, docteur en médecine, fut artiste décorateur, 
plus particulièrement connu pour ses magnifiques émaux.  
Il épousa Sybille Bullock-Hall, puis, en 1925, Dolly Schmied, 
fille de l'artiste François-Louis Schmied (1873-1941) avec 
lequel il collabora. Il fut également l'un des collaborateurs de 
Jean Dunand.

C’est pendant la Première Guerre mondiale que Jean Goulden 
découvre, chez les moines du mont Athos, les émaux 
byzantins, lors de sa convalescence à la suite d'une dépression 
subie après la campagne des Dardanelles. Dès son retour 
en France, il se tourne vers F.-L. Schmied pour éditer à ses 
dépens, la série de paysages qu'il a rapportée de la guerre, 
sous le titre "Salonique, Macédoine, Mont Athos". Il abandonne 
alors la médecine, et grâce à sa fortune personnelle, devient 
mécène du Groupe Dunand-Goulden-Jouve-Schmied. 
Entrant sous le toit de l'atelier Schmied-Dunand, il va choisir 
d'explorer les techniques de l’émail cloisonné et champlevé, 
encouragé dans cette voie par Jean Dunand. C'est dans un 
ensemble d'immeubles (sis aux 14 et 14 bis, rue Hallé, Paris 
14e) appartenant à sa sœur, Mme Métetal, qu'emménageront 
ensuite les équipes Dunand-Schmied et ses employés. Les 
œuvres de J.Goulden sont rares. Le nombre de boîtes qu’il a 
exécutées entre 1923 et 1933 est estimé à environ 90. Quant 
aux objets, produits sur une période encore plus courte, 1926-
1930, il y en a une vingtaine, la plupart destinés à son usage 
personnel ou offerts à son épouse Dolly.

JEAN GOULDEN

Catalogue d’Exposition consacrée à Jean Dunand & Jean Goulden, 

Galerie du Luxembourg, 98 rue Saint-Denis, Paris, Mai à Juillet 1973. 
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Jean Goulden ciselant dans son atelier en 1935.
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48
JEAN GOULDEN (1878-1947)
Rare et important coffret sur six pieds.
Cuivre doré, émail champlevé.
Signé, daté et numéroté “LXXXV”.
1929.
H_8 cm L_32 cm P_27 cm

30 000 / 40 000 €

Bibliographie :  

- Bernard Goulden, Jean Goulden, Edition du Regard, 1989, Paris. 

Modèle similaire reproduit p. 56-57 

- Jean Dunand Jean Goulden, catalogue d’exposition de la galerie  

du Luxembourg, 1973, repertorié sous le numéro 149 page 117

 

 

Provenance :  

- Galerie Georges Petit, 1929, Paris 

- Galerie du Luxembourg, 1973, Paris
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49
JEAN GOULDEN (1878-1947)
Rare coupe de forme hexagonale.
Bronze argenté, émail champlevé.
Signée, datée et numérotée « CX III ».
1930.
H_23 cm L_26 cm

20 000 / 30 000 €

Bibliographie :  

- Bernard Goulden, Jean Goulden, Edition du Regard, 1989, Paris. 

Modèle similaire reproduite p. 86-87.  

- Jean Dunand Jean Goulden, catalogue d’exposition de la galerie  

du Luxembourg,1973, reproduite sous le n° 152, p. 118 

 

Provenance : Galerie du Luxembourg, Paris
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50
JEAN DUNAND (1877-1942)
Plat ovale à décor géométrique.
Dinanderie.
Signé et numéroté « 6420 ».
Vers 1925.
L_47 cm P_32 cm

600 / 800 €
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51
VERRERIE D’ART DE HEM (FONDÉE PAR MICHEL HERMAN)
Vase circulaire à panse aplatie.
Verre teinté noir à décor de filets et demi-cercle argent et bleu.
Signé sur la panse.
Vers 1920.
H_18 cm

300 / 400 €

52
TRAVAIL ART NOUVEAU
Vase monté en lampe.
Verre opalescent bleu et monture en métal doré.
Vers 1900.
H_44 cm L_24,5 cm

300 / 400 €

51

52
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53
JEAN DESPRES (1889-1980)
Verseuse balustre.
Argent martelé et bois.
Poids : 862 g. 
Minerve 1er titre.
Signé.
Vers 1925.
H_19,5 cm 

1 000 / 1 500 €

54
JEAN DESPRES (1889-1980)
Paire de bougeoirs.
Métal argenté rehaussé d'une frise de maillons gourmette.
Signé. 
Vers 1925.
H_10 cm D_20 cm
 
400 / 600 €

55
TRAVAIL ART DECO (XXe SIÈCLE)
Service à thé et à café à pans compenant une cafetière, 
une théière, un sucrier, un pot à lait et un plateau.
Métal argenté et palissandre. 
Vers 1930.
Cafetière : H_25 cm  
Théière : H_16,5 cm  
Sucrier : H_9,5 cm  
Pot à lait : H_10 cm  
Plateau : H_48 cm
 
300 / 400 €

53

54

55
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56
JEAN DESPRES (1889-1980)
Coupe ronde, frise de maillons gourmette.
Métal argenté.
Signé. 
Vers 1925.
H_10 cm D_20 cm 

400 / 600 €

57
TRAVAIL ART NOUVEAU
Boite couverte sur son présentoir.
Verre et métal.
Vers 1900.
H_9 cm L_16 cm P_16 cm (max)

50 / 100 €

58
TRAVAIL FRANÇAIS
Console à double plateaux.
Opaline et laiton.
Vers 1970.
H_55 cm L_83 cm P_36 cm

200 / 300 €

56

57

58
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59
FRANÇOIS MADURELL (XXe SIÈCLE)
Coffret à décor végetal et anthropomorphe 
Étain.
Signé.
Vers 1900.
H_14 cm L_34,5 cm P_17 cm

200 / 300 €

60
TRAVAIL ART NOUVEAU (XXe SIÈCLE)
Surtout de table ovale
Étain argenté, miroir et placage.
Vers 1900.
H_5 cm L_63 cm P_48 cm

200 / 300 €

61
HENRI FUGÈRE (1872-1944)
Plat décoratif « Ophélie »
Étain argenté.
Signé.
Vers 1900.
L_50 cm P_35 cm

200 / 300 €

59

60

61
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62
RENE LALIQUE (1860-1945)
Vase modèle “Vichy”.
Verre moulé pressé.
Signé “R.Lalique”.
Vers 1937.
H_17 cm L_cm P_20 cm

500 / 700 €

Bibliographie : Felix Marcilhac, René Lalique (1860-1945), maître verrier, analyse de l’œuvre 

et catalogue raisonné, Edition de l’amateur, 1989, Paris. Modèle similaire reproduit p. 466.

63
RENE LALIQUE (1860-1945)
Cendrier / vide-poche modèle “Colmar”.
Verre moulé pressé.
Signé.
Vers 1947/1951.
H_5,5 cm L_9 cm P_9 cm

100 / 200 €

Bibliographie : Felix Marcilhac, René Lalique (1860-1945),  

maître verrier, analyse de l’œuvre et catalogue raisonné,  

Edition de l’amateur, 1989, Paris. Modèle similaire reproduit p. 284.

62

63
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64
TRAVAIL ART DÉCO 
Suite de six chaises.
Velours et bois.
Vers 1930.
H_88 cm L_44 cm P_37 cm

200 / 300 €

65
DOMINIQUE (DANS LE GOÛT DE)
Table à ouvrage.
Placage d’acajou et métal chromé.
Vers 1930.
H_60 cm L_50 cm P_50 cm

200 / 300 €

66
DAUM NANCY & LOUIS MAJORELLE (ATTRIBUÉ À)
Lampe à corps godronné.
Verre soufflé gris et blanc, bronze et marbre gris.
Vers 1920.
H_43,5 cm 

1 000 / 1 500 €

Provenance : Galerie Park Palace, Monaco, Septembre 1990

64

65
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67
TRAVAIL ART DÉCO
Table de chevet.
Bois.
Vers 1930.
H_60 cm L_43,5 cm P_42 cm

100 / 150 €

68
LOUIS MAJORELLE (1859-1926)
Table à double plateau à décor marqueté.
Placage d’acajou et laiton.
Signée.
Vers 1910.
H_80,5 cm L_97 cm P_58 cm

1 000 / 2 000 €

Provenance : Au Bonheur du jour, Antiquité, Serpette, Saint-Ouen.

66

67

68



76

Photographie d’une salle à manger réalisée 

pour Pierre Girod en 1920, Musée des Arts Décoratifs.

69
PAUL VERA (1882-1958)
Bas-relief “l'Automne”
Céramique blanche. 
H_41,5 cm L_88,5 cm

800 / 1 000 €
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70
TRAVAIL FRANÇAIS (XXe SIÈCLE)
Petite table circulaire basse en vague.
Placage d’ébène de Macassar.
Vers 1980.
H_65 cm D_60 cm

300 / 400 €

71
JEAN PERZEL (1892-1986)
Lampadaire à hauteur réglable modèle “13C”.
Métal chromé et verre dépoli.
Vers 1930.
H_180 cm 

2 000 / 3 000 €

70

71
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Photo in situ. Tableau (a) : Steiger, école américaine, XXe siècle. Painted fall, maison de “Pat Boone” à Los Angeles, 1969. Acrylique sur toile. 155 x 122 cm

a

72
TRAVAIL MODERNE
Canapé confortable d’angle.
Velours vert.
L_250 cm et L_276 cm 

400 / 500 €

73
ROCKWELL SILVER COMPANY
Coupe circulaire à décor de 
feuillage. 
Verre opalin et métal argenté.
Vers 1900.
H_8,5 cm et D_29,5 cm

200 / 300 €

72

73



79

74
TRAVAIL ITALIEN (XXe SIÈCLE)
Table basse. 
Résine.
Vers 1960.
H_40 cm L_102,5 cm P_70 cm

300 / 400 €

Provenance : 

Raffaello Romanelli à Florence, le 4 mai 1967. 

75
TRAVAIL FRANÇAIS
Fauteuil à haut dossier. 
Velours.
Vers 1910.

200 / 300 €

76
DAUM NANCY & LOUIS MAJORELLE (ATTRIBUÉ À)
Lampe à corps godronné
Verre soufflé vert et rouge, bronze à patine verte
Vers 1920.
H_44 cm 

1 000 / 1 500 €

Provenance : Galerie Park Palace, Monaco, Septembre 1990

74

75

76
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77
MAISON ROMANELLI (ITALIE)
Table basse.
Onyx et laiton (accidents).
Vers 1967.
H_48 cm L_149 cm P_70 cm

100 / 200 €

Provenance : Galerie Raffaello 

Romanelli (Florence), 1967

78
ALBANO POLI (XXe SIÈCLE)
Grande lampe.
Verre alvéolé.
Edition Poliarte.
Vers 1970.
H_78 cm L_33 cm

400 / 600 €

79
MAISON CHARLES 
(FONDÉE EN 1908)
Lampe modèle “Orgue”.
Acier inoxydable.
Vers 1970.
H_65 cm

200 / 300 €

77

78
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80
TRAVAIL BELGE (XXe SIÈCLE)
Pied de lampe à décor géométrique cubisant.
Faïence craquelée.
Vers 1930.
H_27 cm

200 / 300 €

81
TRAVAIL FRANÇAIS
Console.
Opaline et laiton.
Vers 1970.
H_75 cm L_121 cm P_37 cm

200 / 300 €

79
80
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82
RENZO PIANO (1937-2013)
Bibliothèque modèle « 2757/A » issu de la collection « Teso »
Verre flotté et métal chromé.
Edition Fontana Arte. 
1989.
H_196 cm L_211 cm P_35 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Collectania SA. Mobilier d’auteur, à Paris le 19 novembre 1992.
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83
TRAVAIL TCHEQUE (XXe SIÈCLE)
Service à Porto comprenant huit verres à pans coupés  
et un carafon couvert à décor de bandes stylisées noires.
Cristal.
Signés sous la base.
Vers 1930.
Verre : H_8 cm  
Carafon : H_25 cm

300 / 400 €

84
MÖBEL RÖDER
Table basse.
Métal chromé et verre.
Vers 1967.
H_48 cm L_149 cm P_70 cm

100 / 150 €
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85
ÉCOLE FRANÇAISE (MILIEU DU XIXe SIÈCLE)
Buste de femme à l’antique
Marbre polychrome.
H_40 cm L_36 cm P_20 cm

300 / 500 €

86
LÉO LAPORTE-BLAIRSY (1867-1923)
Sculpture d’une jeune femme à la cape
Bronze. 
Signée “L. Laporte Blairsy”.
Vers 1900.
H_21 cm 

400 / 600 €

87
PARAVENT à six feuilles encre et couleurs sur papier, 
à décor de scènes du Genji Monogatari. 
Japon - début époque Edo (1603 - 1868), 
XVIIe siècle (restaurations, déchirures, usures). 
H_143 cm L_61 cm (une feuille)

1 500 / 2 000 €

Provenance : Yamanaka & co, Kyoto. Acquis 28 novembre 1964.

85
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MAIN GAUCHE DE BOUDDHA en bronze  
à patine brune en abhaya mudra 
(geste de l’absence de crainte). 
Thaïlande, XVIIIe - XIXe siècle.
H_16,5 cm

150 / 200 €

Provenance : Galerie Roudillon, Paris.

Acquis en décembre 1971

89
VASE TULIPE en bronze à patine  
brune reposant sur un pied ourlé. 
Japon, début du XXe siècle.
H_32,3 cm

200 / 300 €

Provenance : Gregg Baker asian Art, Londres.

Acquis le 31 juillet 2001.

90
VASE EN GRÈS ÉMAILLÉ 
rouge sang de bœuf. 
Chine, XXe siècle.
H_21 ,6 cm 

100 / 150 €

91
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90
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91 
MUKHALINGA en argent en forme de tête  
de Shiva moustachu la coiffe relevée  
en chignon surmontée d’une tête.
Inde, XIXe siècle.
H_22 cm

2 000 / 3 000 €

92
TÊTE DE BOUDDHA en bronze à patine brune vert 
et traces de dorure les yeux ouverts esquissant  
un léger sourire (manque la pointe de l’ushnisha). 
Thaïlande, Ayutthaya, XVIe - XVIIe siècle.
H_36 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : certificat de la galerie de Blauwe Olifant, 

Maastricht, en date du 3.12.1987

92
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93
DEUX GRANDES JARRES balustres en grès émaillé 
crème et brun à décor de fleurs et rinceaux  
(petits saut d’émail, fêlures). 
Chine, Fours de Cizhou,  
milieu de l’époque Ming (1368 - 1644).
H_70 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : galerie Perret Vibert, Paris. Acquis le 17 novembre 1970.

(Voir photo in situ p. 118).

94 
TÊTE DE DIVINITÉ en pierre reconstituée,  
la coiffe à quatre registres incrustés de triangles de verre.
Thaïlande, XXe siècle (petits accidents).
H_30 cm

600 / 800 €
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95 
BUSTE DE BOUDDHA en bronze à patine brun vert 
à traces de dorure la position des bras pour l’abbaya mudra 
(absence de crainte).
Thaïlande, XVIe siècle (accidents et manques).
H_60,5 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : galerie Perret Vibert, Paris. Acquis en février 1971.

95
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96
TABLE BASSE RECTANGULAIRE en bois laqué rouge. 
Dans le goût chinois, vers 1900 (gerces, petits éclats). 
H_39 cm L_105 cm P_43 cm

100 / 150 €

97
VASE en porcelaine à panse basse et renflement en partie 
inférieure du col ouvert. 
Chine, vers 1900.
Monté en lampe et en bronze doré.
Sans son abat-jour. 
H_30, 5 cm (à vue)

200 / 300 €

98
SUZURIBAKO RECTANGULAIRE en laque noir,  
décoré en hira maki-e de laque or et argent  
et kirigane de fleurs parmi des collines. 
Japon, époque Meiji (1868 - 1912) (craquelures et accidents). 
H_40 cm L_31,9 cm P_31,4 cm

500 / 600 €

Provenance : galerie Janette Ostier, Paris. Acquis le 30 novembre 1971.

96



91

99
PETITE TABLE en bois laqué rouge et vert  
à décor de personnages sur les plateaux. 
Chine, vers 1900.
H_34 cm L_50 cm P_26, 5 cm

80 / 100 €

100
VASE BALUSTRE en porcelaine émaillée noire. 
Chine, fin du XIXe siècle.
Monté en lampe.
Sans son abat-jour. 
H_43,7 cm

200 / 300 €

Provenance : galerie Perret Vibert, Paris. Acquis le 20 février 1968.
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Recto Verso

101
PLAQUE rectangulaire en hauteur en ivoire à décor incisé d’un 
homme et ses concubines sur une terrasse regardant des 
jeunes femmes cueillant des branches fleuries à un arbre. 
Chine, vers 1900.
H_20,1 cm L_10, 2 cm

150 / 200 €

102
DEUX BOLS en serpentine céladon taché vert. 
Chine, XIXe siècle.
H_6 cm et 6, 1 cm D_12,5 cm et 12, 7 cm

100 / 200 €

103
VASE en bronze cloisonné polychrome à décor d’oiseaux 
rinceaux et lotus. 
Japon, vers 1900.
Monté en lampe en bronze.
H_32 cm

100 / 200 €

104
TABLE BASSE en bois laqué noir à décor sur le plateau 
en laque rouge et or d’oies. 
Chine, vers 1900.
Piétement postérieur.
H_39 cm L_132 cm P_59,5 cm

200 / 300 €

105
PANIER TRESSÉ laqué rouge et or à décor de bouquet 
et de fleurs. 
Chine, XXe siècle.
D_56 cm

150 / 200 €

101
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PETITE BOITE POLYLOBÉE à trois compartiments en laque  
rouge cinnabre sculpté à décor de Shoulao et son cerf  
sur le couvercle, de lotus sur les côtés. En dessous,  
la marque apocryphe Yang Cheng zao (petit éclat  
en bordure du couvercle supérieur). 
Chine, milieu époque Ming (1368 - 1644).
H_8,2 cm

2 000 / 3 000 €

107
COUPE LIBATOIRE en néphrite céladon rouille, le corps  
orné d’une bande de spirales et surmontant une frise  
de pétales de lotus, la prise formant qilong stylisé (gerce). 
Chine, époque Ming (1368 - 1644).
H_9 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Acquis à Hong Kong le 14 septembre 1964.

108
BOL en porcelaine blanche décorée en bleu et rouge de fer 
sous couverte de dragons parmi les nuages. 
Chine, XXe siècle.
D_17, 6 cm

80 / 100 €

109
ASSIETTE en porcelaine émaillée polychrome de la famille  
rose à décor de coq. 
Chine, époque Qianlong (1736 - 1795) (restaurée). 
D_23 cm

20 / 30 €

106 107

108 109
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110
PAIRE DE FIXÉS SOUS VERRE représentant des portraits 
en buste de jeune femme, l’une tenant une pipe à eau, 
l’autre un chat.
Chine, vers 1900.
H_43 cm L_33 cm Encadrés.

600 / 800 €

111
DEUX PETIT PANNEAUX CARRÉS en bois sculpté et ajouré  
laqué rouge et or à décor de scènes de théâtre. 
Chine, Ningpo, vers 1900.
H_30, 5 cm L_27 cm et H_28 cm L_28, 5 cm

150 / 200 €

110
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112
TOTOYA HOKKEI (1780 - 1850)
Surimono, fumibako orné de corbeaux et théière. 
Encadrée sous verre.
H_19,5 cm L_17,5 cm

150 / 200 €

113
ENCRE ET COULEURS SUR SOIE, scène du Ramayana avec 
personnages sur éléphants.
Thaïlande, XIXe siècle.
H_57 cm L_48 cm (à vue)
Encadrée sous verre. 

150 / 200 €

Provenance : Acquis à Bangkok en décembre 1957.

114
MASQUE DE NÔ DU TYPE WAKA-ONNA, jeune femme, la bouche 
légèrement entrouverte laissant apparaître ses dents noircies. 
Au revers, la marque Iseki. 
Japon, fin époque Edo (1603 - 1868).
H_20,8 cm

600 / 800 €

112 113
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115
ATTRIBUÉ À KANO TSUNENOBU (1636 - 1713)
Pêcheur en barque
Porte la signature Tsunenobu.
Encre sur soie.
Encadrée sous verre. 
H_36 cm L_50 cm

600 / 800 €

Provenance : galerie Janette Ostier, Paris. Acquis le 30 novembre 1971.

116
PETIT VASE ROULEAU À COL DROIT en porcelaine émaillée 
polychrome sur fond vert à décor de fleurs et d’oiseaux 
(fond percé). 
Chine, fin du XIXe siècle.
H_26 cm

150 / 200 €
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117
VÉNUS À LA SANDALE figurée nue, assise,  
la main droite posée sur un drapé.
Marbre à grains fins.
Lacunes visibles.
Fin de l’Epoque Hellénistique, ca. Ier siècle av. J.-C.
H_21,5 cm

3 000 / 4 000 €

Acquis dans les années 70, Simone de Monbrison, Paris.

 
118 
PORTRAIT DE PATRICIEN les cheveux coiffés en boucles.
Calcaire.
Usures et lacunes visibles.
Art romain d’Orient, IIe – IIIe siècle apr. J.-C.
H_33 cm

1 500 / 2 000 €

Acquis en mars 1975, Simone de Monbrison, Paris.

117
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119
TORSE D’IDOLE DE TYPE SPEDOS, 
le bras gauche surmontant le droit.
Marbre.
Art Cycladique, seconde moitié du IIIe millénaire av. J.-C.
H_13,5 cm

3 000 / 4 000 €

Acquis le 17 février 1977, Simone de Monbrison, Paris.

120
STATUETTE VOTIVE représentant un cheval stylisé.
Bronze.
Restaurations.
Art Grec Géométrique, VIIIe siècle av. J.-C.
H_5 cm L_6,8 cm

500 / 800 €

Acquis le 17 février 1977, Simone de Monbrison, Paris.

Bibliographie : J.-L. Zimmermann, Les chevaux de bronze dans l’art 

géométrique grec, Mayence, 1989.

118 119
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121
TALATATE SCULPTÉ D’UN DIGNITAIRE vêtu d’un pagne et coiffé d’une perruque conduisant un bovidé.
Calcaire.
Petits éclats, diminution de l’épaisseur, polychromie postérieure.
Égypte, Hermopolis, XVIIIe dynastie, règne d’Akhénaton, ca. 1350 av. J.-C.
H_23 cm L_52 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : 

- ancienne collection Khawam.

- acquis le 24 décembre 1975, Simone de Monbrison, Paris.

Publication : G. Roeder, Amarna-Reliefs aus Hermopolis, Hildesheim, 1969, pl. 191, PC 136.

 

Lorsque Akhénaton fonda la cité d'el-Amarna, il fit construire plusieurs palais et de nombreux temples en l'honneur du dieu Aton. Ces édifices sont alors bâtis 

rapidement avec des blocs de petite taille, transportables par un seul homme, appelés talatates (d'un mot arabe signifiant “trois fois”). Après la désertion 

du site d'el-Amarna, ces talatates furent réutilisés comme éléments de remplissage dans les fondations et les murs du temple de Ramsès II à Hermopolis à 

quelques kilomètres de la capitale amarnienne. Plus de deux mille blocs de pierre sont aujourd'hui répertoriés offrant un aperçu unique de l'art du bas-relief 

sous Akhénaton et apportant des informations historiques capitales sur la phase tardive du règne.
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122
PORTRAIT DE PATRICIENNE, la coiffure ceinte d’un diadème.
Marbre
Éclats, petites reprises à la coiffure.
Art Romain, Ier siècle apr. J.-C.
H_26 cm

8 000 / 10 000 €

Acquis le 14 septembre 1978, Simone de Monbrison, Paris.
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123
VISAGE DE SEIGNEUR. Cet impressionnant bas relief nous révèle le visage d’un souverain maya. Ses lèvres entrouvertes laissent 
apparaitre les dents. Son nez aquilin est encadré par de grands yeux en amande. Il est orné d’une imposante coiffe organisée en 
strates. Le front est ceint d’un diadème à décor symétrique, constitué de deux volutes et d’un médaillon central. Des éléments 
évoquant le corps d’un animal serpentiforme se déploient de chaque côté. Les volutes soutiennent un petit masque représentant 
un visage humain dont la chevelure dépasse d’un arceau. Il prend place sur une bande sculptée d’entrelacs et animée de pastilles. 
Au dessus, une bande striée est décorée d’une forme conique, segmentée en quatre. Des bandes verticales suggèrent l’ampleur 
de la coiffe certainement complétée par des panaches de plumes. Enfin, une boucle d’oreille circulaire et des peintures sur les joues 
viennent compléter cette riche ornementation. Ce type de stuc grandeur nature prenait place dans le cadre d’un décor architectural. 
Culture Maya, Mexique, Guatemala, 500 - 900 apr. J.-C.
Etat: Haut de la coiffe cassé et recollé. Quelques repeints.
H_51 cm L_37 cm P_22 cm
 
10 000 / 15 000 €

Provenance : Galerie Arts des Amériques, acquis dans les années 70.

Référence bibliographique pour un objet similaire :

Exposition : « I Maya di Copán, l’Atene del Centroamerica », Palazzo Real, Milan, du 3 octobre 1997 au 1er mars 1998, fig. 224 et 225, p.226 à 228.
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124
FEMME ASSISE. Sa posture, les bras posés sur le ventre et 
les jambes écartées, fait référence à la femme enceinte. 
Elle se diffère cependant de l’iconographie classique 
avec la présence d’une coupe posée sur sa tête.  
La délicatesse du visage au nez fin et le traitement de la 
coiffure striée, ainsi que l’harmonie générale de cette sculpture 
en font une belle réalisation de l’art Nayarit. On retrouve les 
caractéristiques du style Chinesco avec un visage triangulaire 
et une déformation rituelle du crâne. La richesse des parures 
constituées de multiples anneaux d’oreilles, d’un collier à trois 
rangs de perles et d’importantes peintures corporelles sur les 
cuisses, nous indiquent que cette femme faisait partie de l’élite.
Terre cuite à engobe rouge foncé et décor noir peint en négatif 
Culture Nayarit, style Chinesco, Mexique, 100 av. - 250 apr. J.-C. 
H_36,5 cm L_26 cm P_17 cm

3 000 / 5 000 €

 

Provenance : Galerie Arts des Amériques, acquis dans les années 70.

125
VASE GRAVÉ de décors géométriques
Terre cuite à engobe rouge.
Culture Chorrera, Equateur, 3000 – 1200 av. J.–C.
H_12 cm

100 / 120 €

126
FIGURINE DEBOUT. 
Terre cuite brune 
Culture colima, Mexique, 100 av. - 250 apr. J.-C. 
Etat: Cassé et recollé.
H_12,5 cm L_4 cm P_4 cm 

30 / 40 €
 

Provenance : Galerie Arts des Amériques, acquis dans les années 70.
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127 
VASE CODEX. Le décor décrit deux scènes de palais sur fond 
crème, séparées des bandes verticales rouges. Au centre, 
un dignitaire est assis en tailleur sur un trône. Son visage de 
profil, est tourné vers sa droite. Il tend la main dans un geste 
d’accueil. Il est vêtu d’un pagne. Sa parure est constituée d’un 
large collier et d’une coiffe à tête d’oiseau dont les plumes 
retombent dans son dos. Au dessus, une frise de glyphes 
stylisés souligne le pourtour du vase qui est bordé de rouge.  
Terre cuite polychrome.
Culture Maya, Mexique, Guatemala, 500 - 900 apr. J.-C. 
H_21,5 cm D_17 cm
 
2 500 / 4 500 €
 

Provenance : Galerie Arts des Amériques, acquis dans les années 70.

128 
GUERRIER. Assis sur deux pieds, ce guerrier brandit sa 
massue à deux mains en travers de son buste. Ce dernier 
est protégé par une armure circulaire qui l’englobe jusqu’aux 
épaules. Cette armure est décorée de peintures en zigzag 
de couleur crème. Le casque, autre élément de sa fonction, 
est animé en surface de striures et deux ailettes. Il est 
paré d’un collier et de boucles d’oreilles. Ces figures de 
guerrier, déposées en offrande, avaient un rôle protecteur 
et accompagnaient le défunt dans son voyage vers l’au-
delà. Terre cuite à engobe rouge avec décorations crème 
et noires. Importantes traces d’oxyde de manganèse. 
Culture Nayarit, Mexique, 100 av. - 250 apr. J.-C.
H_38,5 cm L_16,5 cm P_17 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Arts des Amériques, acquis dans les années 70. 
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129
GRAND CHRIST EN IVOIRE SCULPTÉ avec rehauts de polychromie. Tête inclinée 
vers l’épaule droite, longue mèche de la chevelure reposant sur une épaule, 
perizonium court noué sur la hanche droite, jambes légèrement déportées avec 
pieds superposés ; réseaux veineux sur les bras et genoux écorchés.
Espagne, XVIIe siècle (quelques manques, notamment aux doigts).
Soclé sur une plaque en plexiglas.
H_50 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : Galerie Alain & Gérard, Paris. Acquis en 1978.
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130
CHRIST EN BRONZE DORÉ.
Seconde moitié du XVIe siècle (petites usures à la dorure).
Soclé sur une plaque en plexiglas.
H_25,5 cm

1 200 / 1 800 €

Provenance : Patrick Reijgersberg, Hollande. Acquis en 1990. 

 

131
LION EN BRONZE au long corps cylindrique, la gueule ouverte, 
les yeux proéminents, les oreilles dressées et la crinière 
stylisée.
Bénin, seconde moitié du XIXe siècle.
H_15,5 cm L_27,4 cm 
Ce lion, emblème du royaume Fon, est à rapprocher d’un 
autre appartenant à la collection Fisher H. Nesmisth, Jr publié 
dans l’ouvrage de Warren M. Robin et Nancy Ingram Nooter, 
African Art in American Collections, Schiffer Publishing Ltd, 
2004, fig 544. (fig.)

300 / 400 €

Provenance : certificat de la Galerie Sant-Jordi de Barcelone de 1973 le 

datant du XVIe siècle.

132
CHRIST SUR UN FOND ARCHITECTURÉ. 
Plaquette en bronze rectangulaire à patine naturelle 
représentant la Flagellation du Christ.
Florence, d’après un modèle de l’entourage de Baccio 
Bandinelli (1488, 1560), seconde moitié du XVIe siècle.
H_16,9 cm L_14 cm
Sur un fond de velours rouge.

1 200 / 1 500 €

Provenance : Galerie Petit Horry, Saint Ouen. Acquis en 1968.

Référence : Francesco Rossi, La collezione Mario Scaglia, Vol. 1, p. 344, 

Vol. 2, Bergame, 2011, p 571, Fig. LVII.

Cette plaquette est assez rare. On en connaît un tirage mais de taille 

inférieure (13,4 cm x 9,8 cm) dans la collection Lanna de Prague (Vente 

Berlin, Rudolph Lepke’s, 21-28 mars 1911, lot 323) et un autre dans la 

collection Bardini, sans indication de dimensions (Vente Londres, Christie, 

27 mai 1902, lot 268). Un seul exemplaire de dimensions comparables  

(17,3 cm x 14,5 cm) se trouve dans la collection Mario Scaglia de Bergame ; 

il est stipulé dans le catalogue qu’il s’agit d’un exemplaire unique. Rossi situe 

cette plaquette de la Flagellation dans l’entourage de l’artiste florentin Baccio 

Bandinelli tandis que dans les catalogues précédents, elle était attribuée à 

Moderno ou à Vincenzo Daddi. Le modèle iconographique de cette scène 

n’a pas été identifié ; sa composition est toutefois proche d’une fresque que 

Sébastiano del Piombo réalisa vers 1516-1524 dans l’église San Pietro in 

Montorio à Rome montrant le supplice du Christ sur fond de colonnade.
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133
BUSTE D’ATHÉNA en bois sculpté, polychromé et doré.
Italie, XVIIe siècle (quelques accidents et manques).
Cette belle sculpture est peut-être un élément d’une 
embarcation de parade à l’image d’une figure de proue. 
H_43 cm

2 000 / 3 000 €

134
ORATOIRE en bois sculpté, doré et polychromé de style 
Baroque présentant une Crucifixion et une Nativité aux rois 
Mages composée de nombreuses statuettes en albâtre 
sculpté avec rehauts de polychromie.
Italie du sud, XVIIIe siècle (légers accidents et manques).
H_74,5 cm L_38 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Acquis en avril 1971 à Rio de Janeiro.
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135
DELFT. Grand obélisque en faïence en forme de cône 
triangulaire à décor en camaïeu bleu d’arbustes fleuris dans le 
style chinois.
XVIIIe siècle (restauration au sommet et quelques éclats 
restaurés).
H_65 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Galerie Georges Lefebvre, Paris. Acquis le 3 décembre 1993.

136 
GÉODE D’AMÉTHYSTE 
Brésil.
H_21,5 cm

300 / 400 €

137
VIENNE. Plat ovale à bord contourné en porcelaine à motifs  
de vannerie en léger relief et à décor polychrome de bouquets  
de fleurs et tiges fleuries.
Marqué : écu en bleu.
XVIIIe siècle (usures).
L_44 cm

200 / 300 €

138
TABLE DE SALLE À MANGER en bois fruitier. Cinq pieds balustres.
Elle comprend trois allonges. 
Probablement travail américain, Pennsylvanie, vers 1860. 
H_74 cm L_174 cm 

1 000 / 1 500 €

Provenance : acquis en mai 1962 à Washington.

139
SUITE DE SIX CHAISES DE SALLE À MANGER en acajou. Pieds 
antérieurs parapluie, ceux postérieurs sabres. Dossier à 
bandeau.
Travail anglais du début du XIXe siècle.
H_86 cm

800 / 1 000 €
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140
WILLIAM ARTHUR SMITH BENSON (ATTRIBUÉ À)
Suspension de billard. 
Laiton doré.
Vers 1890.
H_163 cm

3 000 / 4 000 €

Ferronnier et décorateur anglais, William Arthur Smith Benson (1854-1924)  

est un des représentants du mouvement Arts & Crafts. Collaborateur 

occasionnel de William Morris, il devient après la mort de ce dernier en 

1896 directeur artistique de la société Morris & Co pour laquelle il fabrique 

notamment des luminaires en cuivre et en laiton par le biais de sa propre 

entreprise W.A.S Benson & Co.

Provenance : Galerie Camoin Demachy, mai 2007

Bibliographie :

- Barbara Meyer, le style Arts & Crafts, Éditions Flammarion, 1994, Paris.

- Ian Hamerton, W.A.S Benson, Arts & Crafts Luminary and Pioneer of 

Modern Design, Édition Antics Collector’s Club, 2005. Modèle similaire 

reproduit p. 108 & 136.
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PAIRE DE CHAISES EN ACAJOU ET PLACAGE D’ACAJOU
Pieds antérieurs en balustres fuselés, ceux postérieurs 
sabres.
Traverse antérieure droite.
Dossier à bandeaux dont celui du milieu ajouré.
Travail anglais du XIXe siècle.
H_91 cm L_44 cm 

200 / 300 €

142
BROCHE en argent de forme ovale à décor d’émaux 
polychromes d’iris et papillon.
Travail du début du XXe siècle.
L_6,5 cm

100 / 150 €

143
COLLIER CABLE en métal argenté, le pendentif en bakélite à 
motifs géométriques.
Travail du début du XXe siècle.

50 / 80 €

144
COLLIER en argent, émaillé noir et blanc, le motif central 
formant une spirale.
L_38 cm

80 / 120 €

145
COLLIER ARTICULÉ de maillons plats imbriqués en métal 
argenté à motifs symétriques.
Travail du début du XXe siècle.
L_41,5 cm

50 / 80 €

146
JARDINIÈRE en argent à décor ajouré d’un profil féminin 
reposant sur 4 pieds, l’intérieur en verre bleu.
Travail français du début du XXe siècle.
H_15,5 cm L_21,5 cm P_14,5 cm

120 / 150 €

147
R. ROZET POUR CHRISTOFLE. « AU POÈTE IMMORTEL ».
PLAQUE COMMÉMORATIVE en argent représentant  
le visage de Victor Hugo dans un paysage marin.
Travail du début du XXe siècle.
H_6,6 cm L_9 cm

50 / 80 €
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148
EMPREINTES DE DEUX POISSONS FOSSILES 
(KNIGHTRA ET PRISCARA)
Epoque Eocène, Etats-Unis, 40 à 60 millions d’années.
H_28 cm L_31,5 cm

400 / 600 €

149
CANAPÉ en bois mouluré, sculpté, laqué crème, rechampi bleu. 
Six pieds fuselés et cannelés.
Traverse antérieure légèrement cintrée soulignée d’une 
frise de perles, ponctué de dés de raccordement centrés 
de fleurettes. Support d’accotoirs à cavet, ornés d’acanthe 
léchantes. Dossier droit.
Epoque Louis XVI.
H_94 cm L_147 cm P_60 cm 

800 / 1 000 €

148
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150
ESCALIER de maîtrise en bois naturel
XIXe siècle.
H_34 cm

200 / 300 €

151
PENDULE EN BRONZE CISELÉ, DORÉ ET VERRES TEINTÉ BLEU 
Quatre pieds léonins. Base oblongue ciselée de feuilles d’eau 
surmontée de godrons en verre teinté.
Le cadran circulaire est soutenu par deux dauphins affrontés.
Epoque Restauration.
H_45 cm L_20 cm

1 000 / 1 200 €

152
BERGÈRE en bois mouluré, sculpté, laqué bleu. Montants 
antérieurs en gaines sommés d’acanthes, ceux postérieurs 
sabres. Dossier légèrement renversé à décor en sommet 
de palmettes sculptées.
Début du XIXe siècle.
H_88,5 cm L_61,5 cm P_46 cm

200 / 300 €
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151

152



118

155

156



119

153
IMPORTANT CADRE EN BOIS stuqué et doré.
Décor de rinceaux feuillagés.
Style Louis XV du XIXe siècle (monté en miroir). 
H_130 cm L_174 cm

300 / 500 €

154
CANAPÉ confortable entièrement recouvert de tissus à rayures. 
Moderne.
H_61 cm L_212 cm

200 / 300 €

155
PIED DE LAMPE en métal à tige droite et pieds balustres. 
Travail moderne.
H_65 cm L_24 cm

80 /100 €

156
BIBLIOTHÈQUE BASSE VITRÉE EN ACAJOU ET PLACAGE D’ACAJOU. 
Base en plinthe. Elle ouvre par deux vantaux vitrés. Plateau 
de bois.
XIXe siècle.
H_122 cm L_101 cm P_31 cm 

100 / 150 €
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PAIRE DE JUMEAUX « IBEDJI » DEBOUT. 
Les yeux incrustés de métal. Bois à patine brune laquée.
Peuple Yorouba. Nigeria.
H_25 et 26 cm

400 / 500 € la paire

158
STATUE DE JUMEAU « IBEDJI » DEBOUT les bras décollés du 
corps. Parure de coquillages d’origine.
Belle patine brillante.
Peuple Yorouba. Nigeria.
H_24,5 cm

300 / 350 €

159
STATUE FÉMININE AVEC SON COSTUME. 
Bois à patine blonde.
Peuple Ashanti. Ghana.
H_24 cm
300 / 350 €

160
ÉTRIER DE POULIE DE MÉTIER À TISSER décoré d’une tête.
Bois à patine laquée noire.
Peuple Baoulé. Côte d’Ivoire.
H_16,5 cm

250 / 350 €

157 158

159 160
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161
CANAPÉ EN BOIS FRUITIER MOULURÉ 
Trois pieds antérieurs en gaines, ceux postérieurs sabres.
Supports d’accotoirs en balustres détachées.
Dossier droit.
XIXe siècle.
H_96 cm L_134 cm
 
400 / 600 €

Provenance : Galerie A. METROT, Paris. Acquis en 1966.

162
PAIRE DE PIEDS DE LAMPES BALUSTRES EN SERPENTINE D’ECOSSE 
Piédouche circulaire. Col festonné.
XXe siècle.
H_52 cm L_16 cm 

800 / 1 000 €
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163
PYRITE CUBIQUE de Toscane.
H_16cm L_17 cm P_9 cm (avec socle)

400 / 600 €

Provenance : galerie Michel Cachoux. Acquis en 1969.

164
CONIFÈRE (probablement un cèdre) fossilisé provenant  
de Yakima River Valley (état de Washington, Etats-Unis).
25 millions d’années.
H_12 cm L_25 cm

400 / 600 €

Provenance : galerie Michel Cachoux. Acquis en juin 1968.

165
COMMODE EN BOIS FRUITIER MOULURÉ. Pieds gaines, disposés 
dans le prolongement des montants droits chanfreinés. 
Ouvre en façade droite par trois tiroirs en longueur à 
baguettes de laiton. Plateau de marbre gris Sainte Anne. 
Travail provincial du XIXe siècle.
H_97 cm L_116 cm P_57 cm 

300 / 400 €

166
PAIRE DE FAUTEUIL EN ACAJOU. Pieds antérieurs en balustre, 
ceux postérieurs sabres. Dossier à bandeau.
Travail anglais du XIXe siècle.
H_85 cm L_48 cm 

300 / 400 €

Provenance : gallery Regency, Paris

163 164
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167
ITALIE. GRANDE CHEVRETTE couverte en faïence de forme 
balustre sur piédouche, à décor en camaïeu bleu d’une halte 
de cavaliers près d’une fontaine et d’armoiries sur le col.
Fin du XIXe siècle (restauration au piédouche).
H_60 cm

400 / 600 €

Provenance : Galerie Saint Charles, Monte Carlo. Acquis en septembre 1967.

168
TABLE DE SALLE À MANGER EN ACAJOU 
ET PLACAGE D’ACAJOU. Six pieds fuselés terminés 
par des roulettes. Plateau à deux volets abattables.
Avec ses allonges.
XIXe siècle.
H_70 cm L_111 cm

400 / 600 €
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169
BIBLIOTHÈQUE VITRÉE EN ACAJOU et placage d’acajou. 
Base en plinthe. Elle ouvre par deux vantaux vitrés.
XIXe siècle.
H_184 cm L_130 cm P_31 cm

300 / 400 €

170
ESPAGNE. Plat rond en faïence à décor en camaïeu bleu 
d’une tour sur une terrasse au centre et sur l’aile de terrasses 
feuillagées.
XVIIIe siècle (deux éclats).
D_36 cm

400 / 600 €

171
FAUTEUIL À DOSSIER PLAT EN NOYER SCULPTÉ
Pieds antérieurs droit à décor d’arcatures, ceux  
postérieurs sabres, reliés par une entretoise en « H ».
Supports d’accotoirs mouvementés.
Travail anglais d’époque Georges III (ceinture refaite).
H_98 cm L_52 cm
 
800 / 1 000 €
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NYMPHENBOURG. Vase en porcelaine blanche reposant sur 
un piédouche, à décor en relief de deux figures de jeunes 
filles assises terminées par des feuilles d’acanthe et sur le 
bandeau de mascarons et draperies, la partie inférieure 
ornée de godrons en relief, le col cannelé.
Marqué : écu de Bavière en creux et K I : incisé.
Fin du XVIIIe siècle, début du XIXe siècle (trois éclats 
restaurés).
H_25,5 cm

800 / 1 200 €

Provenance : Galerie Karl Giessel, Schlossberghein. Acquis le 9 août 1976.

173
ANGLETERRE. Légumier ovale couvert en faïence fine à décor 
bleu, rouge et or de fleurs et rinceaux rocaille.
Marqué : A. Bros Stirling.
XIXe siècle.
L_28 cm

50 / 80 €

174
BERLIN. Tasse couverte et sa soucoupe en porcelaine  
à décor polychrome d’amours et de bouquets de fleurs  
dans des réserves sur fond bleu, la prise du couvercle  
en forme de fleurs.
Marquées : sceptre en bleu et KPM en rouge.
XIXe siècle.
H_8 cm D_13 cm

150 / 200 €

 

175
PARIS. Plateau de cabaret carré à angles coupés en 
porcelaine à décor polychrome au centre de danseurs 
espagnols dans un cadre rectangulaire sur fond bleu.
XIXe siècle, vers 1840 (petites usures).
L_26,5 cm

300 / 500 €

Provenance : Galerie Piguer, Madrid. Acquis en septembre 1972.
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BERGÈRE EN ACAJOU ET PLACAGE D’ACAJOU.  
Pieds antérieurs en jarret stylisés, ceux postérieurs sabres. 
Supports d’accotoirs terminés en enroulement.
Dossier droit.
Epoque Restauration.
H_92 cm L_48 cm 

200 / 300 €

177
BERGÈRE EN BOIS MOULURÉ. Pieds antérieurs cambrés, ceux 
postérieurs droit, chanfreiné, reliés par une entretoise en « H ».
Dossier droit.
Travail anglais vers 1750. 
H_105 cm L_60 cm 
 
800 / 1 000 €
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178 
BUFFET À RESSAUT EN ACAJOU et placage d’acajou. Base en 
plinthe. Il ouvre en façade par quatre vantaux moulurés.
Ceinture ornée de rosaces en bronze.
Début du XIXe siècle.
H_85 cm L_182 cm P_39 cm 

300 / 400 €

179
BUREAU EN ACAJOU, PLACAGE D’ACAJOU ET FILETS D’ÉBÈNE. 
Pieds en double patins terminés par des roulettes.  
Un tiroir en ceinture. Plateau tendu d’un cuir fauve.
Travail anglais du XIXe siècle.
H_73 cm L_98,5 cm P_66 cm 

500 / 600 €

180
PAIRE DE VASES EN BOIS peint et laqué. Panse ovoide  
à col éversé sur base plate. Décor en plein en polychromie 
sur la panse de tiges florales dorées sur fond crème ceinturé 
par deux bandeaux floraux sur fond dorés. 
Cachemire, fin du XIXe siècle.
H_18 cm
On y joint une verseuse en verre surdécoré de fleurs 
et oiseaux. Cachemire, XXe siècle.
H_20 cm

200 / 300 €

179
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181
BUREAU EN ACAJOU ET PLACAGE D’ACAJOU.
Double pieds patins terminés par des roulettes. Il ouvre  
en ceinture par trois tiroirs. Plateau tendu de cuir.
Travail anglais vers 1800.
H_75 cm L_136 cm P_89 cm 

600 / 800 €

Provenance : Regency, Paris. Acquis en 1967.

182
FAUTEUIL DE BUREAU EN ACAJOU ET PLACAGE D’ACAJOU.  
Pieds antérieurs en jarrets stylisés à motifs lotiformes,  
ceux postérieurs sabres. Traverse antérieure légèrement 
cintrée. Supports d’accotoirs, terminés en enroulement. 
Dossier enveloppant (petits accidents).
Epoque Restauration. 
H_82 cm L_58 cm

400 / 500 €

183
ESCALIER DE BIBLIOTHÈQUE EN ACAJOU DE FORME HÉLICOÏDALE. 
Quatre marches. Montant central terminé par une boule.
Travail anglais du XIXe siècle.
H_168 cm L_50 cm 

400 / 600 €
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184
PAIRE DE BERGÈRES EN BOIS TEINTÉ ACAJOU
Pieds antérieurs en gaines, ceux postérieurs sabres
Supports d’accotoirs mouvementés.
Dossier enveloppant.
Travail anglais de la seconde moitié du XIXe siècle.
H_93 cm L_59 cm 

800 / 1 000 €

185
PORTE PARTITION en acajou et placage d’acajou. 
Pieds toupies terminés par des roulettes de laiton.  
Il comprend quatre casiers.
Travail anglais du XIXe siècle.
H_50 cm L_50 cm P_38 cm 

200 / 300 €
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